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ТА ЙОГО ЦІННІСТЬ

Кінаш Т.В., студент ОКР «Магістр» ф-ту ТЗХКВКіБ
Одеська національна академія харчових технологій

м. Одеса, Україна

Особливої актуальності останнім часом набувають питання здорового способу 
життя молоді. Відзначимо, що здоровий спосіб життя для кожного індивідуальний. 
Охорона здоров'я студентів традиційно вважається одним з найважливіших соціальних 
завдань суспільства.

Учнівська молодь повинна розглядатися як професійно-виробнича група насе-
лення певної вікової категорії. При оцінці якісного складу їжі студентів часто виявля-
ється незбалансованість харчування за низкою основних компонентів - низький вміст 
білків тваринного походження, жирів рослинного походження, кальцію, аскорбінової 
кислоти і тіаміну. У студентів виявлені наступні порушення режиму харчування: 25-47 
% - не обідають, 17-30 % харчуються двічі на день, близько 10 %  не обідають або обі-
дають нерегулярно, близько 22 % не вечеряють. Відзначено рідке вживання гарячих 
страв, пізній за часом прийом вечері [1].

Кондитерські вироби користуються попитом у багатьох верств населення, особ-
ливо у молоді, але більшість з них мають підвищену цукроємність, низький вміст віта-
мінів, макро- та мікроелементів, баластних речовин. Тоді як відомо, що наявність даних 
харчових речовин в їжі відіграє важливу роль у нормальному функціонуванні організму 
людини. Серед великого асортименту кондитерських виробів збивні східні солодощі 
відрізняються вмістом натуральних рецептурних компонентів, низькою калорійністю та 
легкою засвоюваністю. Наші дослідження присвячені підвищенню харчової цінності та 
розширенню асортименту лукумузбивного завдяки використанню нетрадиційної фрук-
тово-ягідної сировини - пюре з плодів чорниці та ожини. 

Ягоди чорниці мають антисептичні властивості, їх рекомендують вживати при 
шлунково-кишкових розладах та для покращення зору. Плоди містять 5-20 % цукрів, 
близько 7 % органічних кислот (лимонну, яблучну, молочну, янтарну, щавлеву), 7-12 % 
дубильних речовин, антоціани, близько 2,7 % пектинових речовин, вітаміни (А, В, С, 
РР), макро- та мікроелементи (залізо, селен, кобальт, мідь, цинк та ін.) [2].

Плоди ожини вживають у свіжому та сушеному вигляді, їх використовують в 
якості жарознижуючого засобу, при запальних процесах у суглобах, для лікування ура-
жень шкіри. З листя ожини готують корисний чай з приємним ароматом. Плоди ожини 
містять до 6 % цукрів (переважно глюкозу і фруктозу), 0,8-2 % органічних кислот (яб-
лучну, винну, лимонну, саліцилову), 0,4-1,8 % пектинових речовин, дубильні речовини, 
вітаміни (С, В1, В2, Е, РР), каротиноїди, мінеральні речовини (солі натрію, калію, каль-
цію, марганцю, фосфору, заліза, міді), антоціани [2].  Подальші дослідження будуть на-
правлені на розроблення нових рецептур і технологічних режимів приготування луку-
музбивного на основі пюре з плодів чорниці та ожини.

Література: 
1. Смоляр В.И. Рациональноепитание. – К.: Наукова думка, 1991. – 140 с.
2. Дудченко, Л.Г., Кривенко, В.В. Плодовые и ягодные растения-целители. – К.: 

Наукова думка, 1987. – 112 с.
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